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Spoštovani,
z velikim ponosom želim z vami deliti vpogled v
trajnostno delovanje našega podjetja, saj to
predstavlja priložnost, da z vami delim zgodbo
našega podjetja, našo navdušenje nad
trajnostnim poslovanjem ter da tudi vas navdušim
k inovativnemu in trajnostnemu razmišljanju.  
Podjetje Ekstera je začelo svojo podjetniško pot
junija 1998, ko smo s podjetjem Markettrans Jure
Naglič s.p. vstopili na trg. Od takrat smo
neizmerno zrasli in razširili svojo prisotnost
na različnih področjih. 
Leta 2009 smo stopili korak naprej in ustanovili
podjetje Ekstera, ki je postalo naša osrednja
točka za inovacije in proizvodnjo. Z izgradnjo
proizvodnega dela, ki je specializiran za
obdelavo kovin, smo okrepili svojo prisotnost na
trgu ter postavili temelje za trajnostno in
konkurenčno prihodnost. 
Že v začetku leta 2000 smo prepoznali pomen
trajnostnega ravnanja z okoljem in začeli
delovati tudi v sektorju ravnanja z odpadki.
Ponosni smo na rast naše ekipe, ki danes šteje že
18 izjemnih posameznikov, ki so srce našega
podjetja. Njihova predanost, strokovnost in
vizionarski duh so gonilo našega uspeha in
inovacij.

Še posebej smo ponosni, da delujemo v skladu s strogo določenimi standardi kakovosti,
varovanja okolja in varnosti pri delu. Certifikati ISO 14001, 9001 in 45001
predstavljajo našo zavezanost k izpolnjevanju teh standardov in odražajo našo
odgovornost do okolja, naših zaposlenih ter širše skupnosti.
S ponosom in navdušenjem se veselim nadaljnjega sodelovanja ter ustvarjanja še bolj
trajnostne prihodnosti za nas in za prihodnje generacije.

Z najlepšimi pozdravi, 
Jure Naglič
Direktor podjetja Ekstera

Nagovor direktorja
1
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2  Povzetek
Podjetje je v letu 2023 doseglo pomembne uspehe na področju okoljske, družbene
in upravljavske odgovornosti, kar je privedlo do izboljšanja trajnosti in
odnosa z našimi deležniki. Kljub dosežkom pa smo se soočali tudi z izzivi, kot
je tveganje podnebnih sprememb, ki zahteva prilagajanje in inovativne
rešitve.

Poslovna strategija podjetja je osredotočena na industrijsko simbiozo, ki
omogoča učinkovito rabo virov in zmanjšuje negativne vplive na okolje. 
Na področju okoljske uspešnosti smo uspeli zmanjšati emisije toplogrednih
plinov s skrajšanjem transportnih poti in optimizacijo strojev. Prav tako smo
aktivno spremljali porabo energije in izvajali ukrepe za povečanje
učinkovitosti ter varčevanje z viri.

V družbeni dimenziji smo nadaljevali z izvajanjem programov za varnost in
zdravje na delovnem mestu ter spodbujali raznolikost in vključenost med
našimi zaposlenimi. Z udejstvovanjem v skupnosti preko programa Krožna forma
viva smo povečali naš vpliv na lokalno okolje in prispevali k družbenemu
napredku.

Na področju upravljanja smo strogo ohranjali skladnost s standardi, kot je ISO
9001, ter zagotavljali transparentno upravljanje in odgovorno ravnanje z
zaposlenimi, dobavitelji in drugimi deležniki. Poseben poudarek smo namenili
upravljanju tveganj, zlasti tveganja podnebnih sprememb, kjer smo prepoznali
potrebo po prilagajanju in sprejemanju preventivnih ukrepov.

Kljub doseženim rezultatom ostajamo predani nadaljnjemu izboljševanju našega
ESG (okoljsko-socialno-upravljavskega) pristopa. Zavezani smo k
soustvarjanju bolj trajnostne prihodnosti in obravnavanju izzivov, kot je
tveganje podnebnih sprememb, s ciljem zagotavljanja dolgoročne uspešnosti
podjetja in pozitivnega vpliva na okolje, družbo ter naše deležnike.
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3  Uvod
Z veseljem vas pozdravljamo v tem uvodnem sporočilu, kjer bomo prikazali našo
zavezanost k trajnosti in krožnemu gospodarstvu, ki sta ključna stebra naše
poslovne strategije. Kot pionirsko malo podjetje na področju trajnosti si
prizadevamo za uveljavitev trajnostnih praks na vseh nivojih naše organizacije,
kar vključuje tako operativne procese kot tudi strateške odločitve.
Naša glavna področja dejavnosti sta razvoj na področju sekundarnih surovin ter
obdelava kovin. Na področju trajnosti je naše podjetje posebej usmerjeno v
promocijo industrijske simbioze, ki predstavlja temeljno načelo krožnega
gospodarstva. Verjamemo v povezovanje različnih industrij in procesov ter
izkoriščanje sinergij med njimi, kar omogoča učinkovitejšo rabo virov,
zmanjšanje odpadkov in pozitiven vpliv na okolje.

V letu 2023 smo se soočili z izzivom, ko nas je prizadela naravna nesreča v obliki
poplav. Ta nepričakovani dogodek je usmeril dodatno pozornost na pomen
učinkovitega upravljanja tveganj in odpornosti našega podjetja. Zato smo še bolj
osredotočeni na identifikacijo, oceno in obvladovanje tveganj, da bi tudi v
prihodnosti zagotovili stabilnost in trajnost našega poslovanja. 

Zahvaljujemo se vam za vaše zaupanje in podporo ter se veselimo nadaljnjega
sodelovanja pri soustvarjanju bolj trajnostne in odporne prihodnosti za vse nas.
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Naziv

EKSTERA, trgovina, prevozništvo in druge poslovne storitve, d.o.o. 

Skrajšan naziv

EKSTERA d.o.o. 

Naslov

Poljana 1C, 2391 Prevalje 

Direktor

Jure Naglič  

Internetni naslov 

http://www.ekstera.si   

Elektronski naslov

info@ekstera.si 

Telefon

041 670 968 

Davčna številka 

30056624 

ID številka

SI30056624 

Matična številka

3486885000

4  O podjetju

Junija leta 1998 se ustanovi podjetje
Markettrans, Jure Naglič s.p. Leta
2000 se začne podjetje ukvarjati z
ekologijo. Nato se februarja leta 2009
ustanovi podjetje Ekstera d.o.o., ki
marca istega leta postane trgovec z
odpadki in se vpiše v evidenco trgovcev
z odpadki pri Agenciji Republike
Slovenije za okolje. Aprila 2009
postane prevoznik odpadkov in se vpiše
v evidenco prevoznikov odpadkov pri
Agenciji Republike Slovenije za
okolje. Decembra 2009 postane tudi
posrednik odpadkov in se vpiše v
evidenco posrednikov odpadkov.
Septembra 2010 podjetje pridobi
okoljevarstveno dovoljenje. Septembra
leta 2014 se podjetje preseli v nove
prostore na Prevaljah, kjer se začne
ukvarjati tudi s strojno obdelavo
materialov. Septembra 2015 se vpiše v
evidenco zbiralcev odpadkov pri
Agenciji Republike Slovenije za
okolje.  
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Jure Naglič 
Lastnik in direktor

Marija Naglič
Lastnik 

Dušan Strmčnik 
Tehnični direktor

Andraž Strmčnik 
Vodja proizvodnje

Uroš Kozel
Vodja pisarne

Komerciala

Natalija Lesjak 
Vodja kakovosti

Jure Pečnik 
Vodja trajnosnih

projektov

Andraž Strmčnik
Vodja proizvodnje

Organigram podjetja Ekstera odraža hierarhično strukturo organizacije in vlogo
posameznih vodij ter direktorjev v podjetju. V nadaljevanju je predstavljen
natančneje:

Direktor: Kot večinski lastnik podjetja in hkrati CEO ima glavno odgovornost za
strategijo podjetja, vizijo, poslovne odločitve ter vodenje organizacije v skladu
z njenimi cilji in vrednotami.
 
Tehnični direktor: Odgovoren je za tehnične vidike poslovanja, razvoj izdelkov,
tehnologijo in inovacije. Skrbi za tehnično usmerjenost podjetja in zagotavlja, da
so proizvodni procesi in izdelki skladni z najvišjimi standardi kakovosti.
Vodja proizvodnje: Vodi operativne procese proizvodnje, skrbi za učinkovito
delovanje proizvodnih linij ter zagotavlja, da so proizvodi izdelani v skladu z
zahtevami in standardi.

Vodja pisarne: Odgovoren je za administrativne in organizacijske vidike
poslovanja. Vodi pisarniško ekipo in skrbi za nemoteno delovanje pisarniških
procesov ter vodi komercialo podjetja. 

Vodja kakovosti: Podrejen je vodji pisarne, vendar ima posebno odgovornost za
zagotavljanje kakovosti izdelkov in storitev ter skrbi za implementacijo in
vzdrževanje standardov kakovosti. 

Vodja trajnostnih projektov: Tudi on je podrejen vodji pisarne, njegova posebna
pozornost velja trajnostnim vidikom poslovanja. Odgovoren je za načrtovanje,
izvajanje in spremljanje trajnostnih projektov ter skrbi za trajnostne prakse v
podjetju in okoljski standard.

Ta struktura omogoča jasno razdelitev odgovornosti in pristojnosti ter učinkovito
delovanje organizacije na različnih področjih. Sistematično upravljanje in
vodenje posameznih oddelkov ter projektov prispeva k uspešnosti in trajnostni
rasti podjetja Ekstera. 

Orgaigram
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 Produkti
  
V podjetju nudimo storitve razreza, struženja in rezkanja v manjših ali večjih
serijah. Proizvodnja obsega tudi brušenje in peskanje. Del proizvodnje obsega
tudi tlačno strojno peskanje z različnimi abrazivi in ročno peskanje s suhim
ledom.  

Obdelava kovin

Raziskave in razvoj  
Ukvarjamo se s trgovino, proizvodnjo in storitvami na področju ravnanja z
odpadki. Specializirani smo za vse vrste odpadkov in na tem področju tudi
razvijamo in dodelujemo stroje in naprave, ki omogočajo ali izboljšujejo
tehnološke procese pri obdelavi, predelavi, recikliranju ali transportu
odpadkov. 

Matterra lonček je izdelan iz bio-osnovanega termoplastičnega kompozita, ki
omogoča večkratno uporabo in je pralen v pomivalnem stroju. Naš cilj je bil
ustvariti inovativen lonček, ki odraža našo zavezanost ohranjanju okolja.
Mattera predstavlja simbol boja proti prekomerni porabi deviških surovin v
izdelkih za enkratno uporabo. 

Matterra  

Trg
2023
Skupaj prihodki od prodaje: 2.166.921,75 €
Domači trg: 1.985.293,25 € (91,6 %)
Trgi EU: 181.628,50 € (8,4 %)

2022
Skupaj prihodki od prodaje: 2.604.117,66 €
Domači trg: 2.202.977,09 € (84,6 %)
Trgi EU: 401.140,57 € (15,6 %)

2021
Skupaj prihodki od prodaje: 2.332.475,61 €
Domači trg: 2.015.485,14 € (86,4 %)
Trgi EU: 316.990,47 € (13,6 %)
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5.1  Okoljska uspešnost
Okoljska uspešnost podjetja predstavlja ključen del naše trajnostne strategije,
saj se zavedamo pomembnosti ohranjanja okolja za prihodnje generacije. Podjetje
Ekstera je aktivno predvsem na področju inovacij, ki temeljijo na industrijski
simbiozi in izboljševanju tehnoloških procesov. Kot pionirji na tem področju se
zavzemamo za ustvarjanje sinergij med različnimi podjetji in industrijami, kjer
lahko eno podjetje izkoristi odpadke ali stranske proizvode drugega kot surovino
ali vir energije. S stalnim raziskovanjem, razvojem in implementacijo novih
rešitev spodbujamo trajnostno in učinkovito rabo virov ter zmanjševanje
odpadkov, kar prispeva k bolj ekonomičnemu in okolju prijaznemu poslovanju v
širšem industrijskem okolju. V tem delu poročila bomo podrobno pregledali naš
trud za zmanjšanje negativnega vpliva na okolje in naše prizadevanje za
trajnostno upravljanje virov.

PODNEBNE SPREMEMBE
Naša predanost zmanjševanju emisij toplogrednih plinov je ključna v našem boju
proti podnebnim spremembam. Leta 2023 smo uspeli skrajšati transportne poti za
1440 km, kar je pripomoglo k zmanjšanju emisij CO2. Poleg tega smo s partnerji
začeli razpravljati o izpustu CO2 za storitve obdelave kovin, kar nas spodbuja k
iskanju inovativnih rešitev za zmanjšanje ogljičnega odtisa našega poslovanja.
 
UČINKOVITOST ENERGIJE
Stremimo k učinkoviti rabi energije in uporabi obnovljivih virov energije. Naša
strategija vključuje optimizacijo procesov, kot je optimizacija žage za
optimalno porabo električne energije namesto hitrejše proizvodnje. Poleg tega
načrtujemo izgradnjo solarnih panelov, ki bodo zmanjšali našo odvisnost od
fosilnih goriv. Za spodbujanje trajnostne mobilnosti zaposlenih smo vpeljali
električna vozila in kolesa ter začeli promovirati njihovo uporabo med
partnerji. 

RAVNANJE Z ODPADKI
V glavnem programu proizvodnje smo zavezani k dosegu cilja zero waste, ves čas pa
tudi iščemo inovativne rešitve za recikliranje in zmanjšanje odpadkov. Leta 2023
smo inovirali procese za še dodatno zmanjšanje količine odpadkov, ki nastajajo v
naši proizvodnji. S stalnim izobraževanjem zaposlenih in naložbami v
tehnologijo si prizadevamo za čim manjši negativni vpliv na okolje.

VARČEVANJE Z VIRI
Naš cilj je učinkovita raba virov in zmanjšanje izčrpavanja naravnih virov.
Aktivno sodelujemo v iniciativah, kot sta SRIP KROŽNO GOSPODARSTVO in SRIP mat-
pro, kjer si prizadevamo za izmenjavo znanja in izkušenj ter spodbujanje
inovacij v smeri krožnega gospodarstva. Primer naše prakse je uporaba briketa
NI60, ki nadomešča deviški nikelj, zmanjšuje transportne poti in omogoča boljše
izkoriščanje rudnih virov, kar prispeva k zmanjšanju obremenitve okolja.
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5.2  Kazalniki in cilji

 

 
UKREPI ZA PODNEBNE SPREMEMBE

  

INDUSTRIJA IN INOVACIJE

Ekstera se zavzema za spodbujanje inovacij ter razvoja industrije v
smeri trajnostnega razvoja. Verjamemo v moč tehnoloških in poslovnih
inovacij pri ustvarjanju trajnostnih rešitev za izzive, s katerimi se
sooča naš planet. Zato nenehno iščemo nove pristope, tehnologije in
poslovne modele, ki omogočajo bolj učinkovito in trajnostno rabo virov
ter zmanjšujejo negativne vplive na okolje.

Z inovativnim pristopom k industriji Ekstera spodbuja razvoj okolju prijaznih
tehnologij, procesov in izdelkov, ki prispevajo k zmanjšanju odpadkov, emisij in porabe
virov. Sodelujemo z različnimi partnerji in strokovnjaki ter vlagamo v raziskave in
razvoj, ki omogočajo ustvarjanje trajnostnih rešitev za prihodnost. Z zavezanostjo k
inovacijam in trajnostnemu razvoju želimo oblikovati industrijo, ki je odgovorna do
okolja in družbe ter ustvarja vrednost za vse deležnike.

TRAJNOSTNA PORABA IN PROIZVODNJA

Ekstera si prizadeva za trajnostno porabo virov in proizvodnjo, ki
zmanjšuje negativne vplive na okolje ter prispeva k ohranjanju naravnih
ekosistemov. To vključuje optimizacijo procesov, zmanjšanje odpadkov
in emisij in industrijsko simbiozo ter recikliranje surovin. Podjetje
spodbuja tudi odgovorno potrošnjo in ozaveščanje o pomenu trajnostne
porabe virov med svojimi strankami in zaposlenimi.

Ekstera se aktivno vključuje v ukrepe za zmanjšanje podnebnih sprememb
in prilagajanje nanje. To vključuje zmanjšanje emisij toplogrednih
plinov, podporo nizkoogljičnim tehnologijam ter spodbujanje
trajnostnih praks v poslovanju in skupnosti. Podjetje si prizadeva za
zmanjšanje svojega ogljičnega odtisa ter deluje v smeri trajnostnega
razvoja, ki omogoča ohranjanje zdravega in uravnoteženega okolja za
prihodnje generacije.

CILJI

Okoljska uspešnost

KAZALNIKI IN CILJI OKOLJSKA USPEŠNOST
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KAZALNIKI
INOVACIJE
Vse inovacije podjetja se navezujejo na uporabo principov krožnega gospodarstva ter
industrijske simbioze, zato je eden izmed naših kazalnikov uspešnosti na področju
okolja uspeh naših inovacij.

KRAJŠANJE TRANSPORTNIH POTI
Za stalne posle neprestano iščemo možnosti bolj lokalnih rešitev s pomočjo lokalnih
partnerjev ali na način uveljavljanja novih procesov, ki se odvijajo na mestu. Leta
2023 smo uspeli skrajšati transportne poti za 1440 km, kar je pripomoglo k zmanjšanju
emisij CO2.

PREPREČEVANJE OKOLJSKIH NESREČ
Podjetje Ekstera se lahko pohvali, da v celotnem času svojega delovanja ni doživelo
nobene okoljske nesreče, čeprav se ukvarja z ravnanjem z odpadki. Naša predanost
varovanju okolja in trajnostnemu poslovanju je ključnega pomena pri vseh naših
dejavnostih. Skrbno načrtujemo in izvajamo ukrepe za preprečevanje okoljskih nesreč
ter zagotavljamo skladnost z najvišjimi standardi varnosti in okoljskega upravljanja.
Naše operacije so zasnovane tako, da minimalizirajo tveganja za okoljske nesreče, pri
čemer se osredotočamo na strogo upoštevanje predpisov, redno vzdrževanje opreme in
infrastrukture ter izvajanje rednih pregledov in ocen tveganj. Poleg tega nenehno
izboljšujemo naše procese in postopke, da bi zmanjšali možnost morebitnih nezgod ali
izlitij, ter izvajamo redno usposabljanje zaposlenih za ravnanje v primeru kriznih
situacij.
Naša zavezanost k preprečevanju okoljskih nesreč je del naše trajnostne strategije in
etičnega poslovanja. S stalnim nadzorom, izboljšavami in izobraževanjem se trudimo
ohraniti čisto in varno okolje za naše zaposlene, skupnosti, v katerih delujemo, ter za
prihodnje generacije.
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MANJ NEVARNIH SNOVI
Podjetje Ekstera si prizadeva za čim manjšo uporabo nevarnih snovi in uporablja le
najnujnejše količine, potrebne za delovanje. Naša predanost varovanju okolja nas
usmerja v iskanje alternativnih, manj škodljivih snovi ter v nenehno izboljševanje
postopkov, ki omogočajo zmanjšanje uporabe nevarnih kemikalij. S tem pristopom
želimo zmanjšati negativne vplive na okolje in zdravje ljudi ter prispevati k
trajnostnemu razvoju.

IZPUST TOPLOGREDNIH PLINOV
Podjetje Ekstera je trdno zavezano k trajnostnemu poslovanju in zmanjšanju svojega
ogljičnega odtisa. Zato redno spremljamo svoje emisije CO2 na obsegu 1 in 2 ter
sistematično poročamo o njihovi količini. Poleg tega smo se lotili tudi ocene emisij
na obsegu 3 za določene izdelke, pri čemer smo izvedli celovite analize
življenjskega cikla (LCA). S tem pristopom zagotavljamo celovit vpogled v vpliv
naših izdelkov na okolje, kar nam omogoča ciljno usmerjanje prizadevanj za
zmanjšanje našega ogljičnega odtisa v celotni dobavni verigi. Naš cilj je ustvariti
okolju prijaznejše izdelke in storitve ter prispevati k trajnostnemu razvoju.

KAZALNIKI IN CILJI OKOLJSKA USPEŠNOST
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INOVACIJE IZ LETA 2023

NERJAVNO IN HIPOALERGENO PLASTNO JEKLO
Inovativno nerjavno in hipoalergeno plastno jeklo združuje trajno zaščito pred
korozijo, hipoalergenost in ekskluziven izgled. Uporaba sekundarnih surovin pri
izdelavi jekla zagotavlja trajnostno proizvodnjo, medtem ko lastnosti obdelave
omogočajo ustvarjanje elegantnih izdelkov brez madežev ali rje.
Inovacija Plastno Varjeno Nerjavno Hipoalergeno Jeklo ima številne trajnostne in
okoljske učinke, ki jih je pomembno razumeti in ovrednotiti.Trajnostna
proizvodnja: Uporaba sekundarnih surovin pri izdelavi tega jekla prispeva k
zmanjšanju potrebe po novih surovinah in zmanjšuje količino odpadkov ter
negativne vplive na okolje, ki jih prinaša rudarjenje in predelava surovin.
Podaljšana življenjska doba izdelkov: Zaradi svoje odpornosti proti koroziji in
alergijskim lastnostim lahko izdelki iz inoviranega jekla trajajo dlje in imajo
manjšo verjetnost, da bodo zavrženi ali zamenjani zaradi poškodb ali
neprimernosti za uporabo. To prispeva k zmanjšanju količine odpadkov in porabe
virov, potrebnih za proizvodnjo novih izdelkov.
Manjši vpliv na okolje: Zmanjšanje potrebe po alergijskih reakcijah in
podaljšana življenjska doba izdelkov iz jekla lahko skupaj prispevata k
zmanjšanju količine odpadkov in negativnih vplivov na okolje, povezanih z
izdelavo, transportom, uporabo in odlaganjem izdelkov.
Inovacija ustvarja priložnosti za razvoj novih produktov in poslovnih modelov,
kar lahko poveča konkurenčnost podjetja na trgu. Hkrati lahko prispeva k rasti
podjetja in ustvarjanju novih delovnih mest v proizvodnji, razvoju, marketingu
in distribuciji. Nova delovna mesta, ki jih ustvarja inovacija, lahko prispevajo
k zmanjševanju brezposelnosti in dvigu življenjskega standarda v skupnosti.
Poleg tega lahko kvalitetna delovna mesta in inovativno delovno okolje
spodbudita razvoj kompetenc in kreativnosti posameznikov. Inovacija spodbuja
razvoj inovativne kulture v podjetju, kjer se cenijo ustvarjalnost, timsko delo
in sodelovanje z uporabniki. To lahko pripelje do razvoja novih kompetenc pri
zaposlenih, spodbuja interdisciplinarnost pri inoviranju ter omogoča bolj
učinkovite procese razvoja izdelkov. Pri snovanju inovacije je bil upoštevan
trajnostni vidik, vključno s koncepti krožnega gospodarstva, učinkovite rabe
materialov, energije in zmanjšanja emisij toplogrednih plinov. Uporaba
sekundarnih surovin pri izdelavi jekla zmanjšuje potrebo po novih surovinah in
negativne vplive rudarjenja ter predelave surovin na okolje. Inovacija spodbuja
varčevanje in trajnost tako pri podjetju kot tudi pri uporabnikih. Zaradi visoke
kakovosti in trajnosti materiala se zmanjšuje potreba po zamenjavi izdelkov, kar
vodi v manjšo porabo virov in manjše količine odpadkov. To pa lahko tudi poveča
zadovoljstvo uporabnikov in njihovo zvestobo do blagovne znamke.

11



Matterra je rezultat povezovanja podjetji Ekstera, O.P.S. Breznik in Fakultete
za tehnologijo polimerov. Inovativen lonček, zasnovan na treh invencijah je
izdelan iz 100 % biorazgradljivih materialov in obnovljivih virov. Destruktivna
oblika simbolizira problematike prekomerne porabe deviških surovin v izdelkih
za enkratno uporabo. Navidezno naključne linije se preslikajo v sotočje koroških
rek. Inovacija je produkt trajnosti in povezovanje v družbi ter med podjetji.
Glavna surovina je poli mlečna kislina, za katero se uporablja fermentiran
sladkor kot glavna surovina. Sladkor se pridobi iz agrikulturnih ostankov, tako
da ne posegamo v vir hrane tako za ljudi kot živali. Kot dodatek pa smo uporabili
hmelj, ki je lokalnega izvora. S tem zanke pri krožnem gospodarstvu zapiramo
lokalno.

Blagovna znamka Matterra predstavlja definicijo simbioze kot integriran element
v krožnem gospodarstvu. Lonček je rešitev za končnega uporabnika in okolje. Bio-
osnovan termoplastičen kompozit, ki omogoča pranje v pomivalnem stroju. Visoka
trpežnost materiala uporabniku omogoča pitje tako hladnih kot vročih pijač.
Zaradi visoke izolativnosti naše recepture zunanji dejavniki ne vplivajo na
temperaturo servirane pijače. Lasnosti omogočajo dolgoročno uporabo produkta.
Po končani življenjski dobi, se lonček reciklira do 10 krat. Zaradi svojih
fizikalnih lastnosti in konceptualnega dizajna je tudi primeren za uporabo na
raznih družabnih ali poslovnih dogodkih. Po recikliranju pa je možno
industrijsko kompostiranje, kjer ga predelajo v kompost in vodo. Lončka ni
potrebno energetsko reciklirati oz. odlagati na odlagališčih. 
Inovativen lonček, ki nosi preslikan koncept želimo širiti našo vizijo do
somišljenikov v naši regiji ter jo skupaj ponesti čez meje naših sosedov.

MATTERRA

KAZALNIKI IN CILJI OKOLJSKA USPEŠNOST
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PODALJŠANJE ŽIVLJENJSKE DOBE REZALNIH IN
BRUSNIH SEGMENTOV
Inovacija predstavlja proces čiščenja in ločevanja odbrusa in odreza, ki omogoča
podaljšanje življenjske dobe keramičnih rezalnih in brusnih segmentov ter
ustvarja visokokakovosten material za peskanje. Gre za celovito rešitev, ki
združuje gospodarske, okoljske in družbene vidike, sodelovanje z različnimi
strokovnjaki pa je omogočilo edinstven pristop k reševanju problema.
Inovacija ima pozitiven vpliv na okolje in trajnostno upravljanje z viri.
Zmanjšuje količino odpadkov na podjetju kot pri uporabnikih sekundarnih surovin
in prispeva k učinkovitejši rabi virov. Sodelovanje s strokovnjaki in uporaba
trajnostnih pristopov pri razvoju inovacije zagotavljata, da je že v samem
procesu upoštevana krožna uporaba in trajnost. 
Izdelava keramičnega peskalnega medija iz deviških surovin je energetsko zelo
potraten proces. Podaljšanje življenjske dobe keramičnim izdelkov je torej še
toliko bolj pomembna saj je naš inoviran peskalni medij v primerjavi z deviškim
veliko bolj energetsko učinkovit.
Pri snovanju inovacije je bil upoštevan trajnostni vidik, vključno s koncepti
krožnega gospodarstva, učinkovite rabe materialov, energije in zmanjšanja
emisij toplogrednih plinov. Uporaba sekundarnih surovin pri izdelavi jekla
zmanjšuje potrebo po novih surovinah in negativne vplive rudarjenja ter
predelave surovin na okolje.

Vključevanje trajnostnih pristopov pri razvoju inovacije pa ne vpliva le na
okolje, ampak tudi na socialni in ekonomski vidik. Razvoj inovacijske kulture
spodbuja ustvarjanje delovnih mest v raziskovalnem sektorju ter spodbuja
interdisciplinarno sodelovanje in timsko delo. Poleg tega ustvarja tudi potrebo
po novih kompetencah ter razvoj večjega števila specializiranih delovnih mest. S
tem inovacija prispeva k bolj kvalitetnim delovnim mestom in dvigu življenjskega
standarda.

KAZALNIKI IN CILJI OKOLJSKA USPEŠNOST
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POVZETEK

Zavedamo se, da je trajnostno poslovanje ključno za dolgoročno uspešnost in
odgovornost do okolja ter družbe. Zato bomo še naprej iskali inovativne rešitve
in sprejemali ukrepe za zmanjšanje našega okoljskega odtisa ter spodbujali
trajnostno razmišljanje v vseh segmentih našega poslovanja.

REGULACIJA KRMILJENJA IN PREDELAVA STROJA ZA
REZANJE ZA IZBOLJŠANJE ENERGETSKE UČINKOVITOSTI
IN PRIHRANKA
Podjetji Ekstera in Viptronik sta skupaj razvila inovativno rešitev za
avtomatsko krmiljenje hitrosti pomika rezalke z uporabo naprednih tehnologij.
Ta inovacija je bila razvita kot odgovor na specifičen izziv selitve rezalnega
stroja z močnim elektromotorjem v okolje z omejenim dovodom el. energije. Z
uporabo tehnoloških rešitev omogoča stabilnost tehnološkega procesa, hkrati pa
prispeva k zmanjšanju porabe energije in optimizaciji delovnih procesov.
Inovacija omogoča podjetju bolj učinkovito upravljanje z električno energijo,
kar zmanjšuje stroške obratovanja in tveganje izpadov elektičnega omrežja. S tem
se povečuje stabilnost proizvodnje in posledično tudi konkurenčnost podjetja.
Inovacija omogoča boljšo uporabo obstoječih virov in stare opreme. Opremi, ki ni
bila več uporabna na nobenem od podjetji se je z uvedbo inovacije podaljšala
življenjska doba.
Inovacija prispeva k boljši energetski učinkovitosti in zmanjšanju obremenitve
električnega omrežja, kar pozitivno vpliva na celotno energetsko infrastrukturo
družbe. Poleg tega povečanje učinkovitosti proizvodnje in pripomore k
zmanjšanju porabe energije in s tem tudi k zmanjšanju emisij toplogrednih
plinov. 
Inovacija nadaljuje tradicijo inovacijske kulture v podjetju, saj poudarja
pomen interdisciplinarnosti, timskega dela in sodelovanja med podjetji. To
spodbuja razvoj kompetenc zaposlenih na vseh sodelujočih podjetjih in ustvarja
podporno okolje za nadaljnje inovacije.

KAZALNIKI IN CILJI OKOLJSKA USPEŠNOST 14



6.1  DRUŽBENA USPEŠNOST
Družbena uspešnost podjetja je ključnega pomena za ustvarjanje pozitivnega
vpliva na družbo in skupnost ter za vzpostavljanje trajnostnih odnosov z našimi
zaposlenimi, skupnostmi in drugimi deležniki. Pri ocenjevanju družbenega vpliva
podjetja se osredotočamo na naslednje ključne vidike:

DELOVNE PRAKSE IN ČLOVEKOVE PRAVICE
Zavezani smo k spoštovanju najvišjih standardov dela in človekovih pravic.
Sistematično izvajamo programe in politike za zagotavljanje varnih in zdravih
delovnih pogojev za naše zaposlene. Naša zaveza k varnosti in zdravju pri delu je
potrjena s certifikatom ISO 45001, ki predstavlja našo predanost k ohranjanju
visokih standardov v delovnem okolju. Prav tako aktivno spremljamo in upravljamo
verigo dobaviteljev, da se prepričamo, da se v vseh fazah naše dobavne verige
spoštujejo človekove pravice.

ZDRAVJE IN VARNOST
Skrb za zdravje in varnost naših zaposlenih je ključna prioriteta. Poročamo o
naših programih za varnost na delovnem mestu, ki vključujejo izobraževanje,
usposabljanje in preprečevanje poklicnih nevarnosti. Stalno izboljšujemo naše
procese in infrastrukturo, da zagotovimo varno in zdravo delovno okolje za vse
zaposlene.

RAZNOLIKOST IN VKLJUČENOST
Verjamemo v pomen raznolikosti
in vključenosti na delovnem
mestu. S stalnimi pobudami in
politikami spodbujamo
raznolikost in enakost med
našimi zaposlenimi. Naši
programi vključujejo različne
ukrepe za spodbujanje
raznolikosti, vključno s
promocijo enakih možnosti pri
zaposlovanju, podporo
različnim kulturam in spolom
ter zagotavljanjem priložnosti
za napredovanje vseh naših
zaposlenih.

UDEJSTVOVANJE V SKUPNOSTI
Aktivno sodelujemo v skupnosti in se vključujemo v različne projekte za razvoj
skupnosti in dobrodelne dejavnosti. Naš program "Krožna forma viva" je primer
našega prizadevanja za vključevanje ljudi iz ranljivih skupin v družbo. S tem
programom omogočamo ljudem iz socialno ogroženih okolij dostop do zaposlitve in
drugih priložnosti, s čimer prispevamo k izboljšanju njihovega življenja in
skupnosti kot celote. 
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ZMANJŠEVANJE NEENAKOSTI

  

DOBRO ZDRAVJE IN BLAGINJA

Naše podjetje si prizadeva za spodbujanje zdravja in blaginje
svojih zaposlenih ter skupnosti, v kateri delujemo. S tem
namenom izvajamo različne programe in pobude za promocijo
zdravega načina življenja, preventivo bolezni ter dostop do
zdravstvenih storitev in informacij.

DOSTOJNO DELO IN GOSPODARSKA RAST

Naše podjetje si prizadeva za zmanjšanje neenakosti v družbi
tako znotraj kot tudi zunaj organizacije. S tem namenom
izvajamo politike in programe, ki spodbujajo enakopravno
obravnavo, raznolikost ter vključevanje ranljivih skupin v
delovno okolje in družbo na splošno.

Verjamemo v pomen dostojnega dela in enakih priložnosti za vse.
Zato si prizadevamo za ustvarjanje kakovostnih delovnih mest,
ki nudijo stabilne prihodke, socialno varnost ter možnosti za
osebni in poklicni razvoj naših zaposlenih. Hkrati spodbujamo
gospodarsko rast in inovacije v okviru naših dejavnosti.

CILJI

6.2  Kazalniki in cilji
Družbena uspešnost

KAZALNIKI IN CILJI DRUŽBENA USPEŠNOST
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BOLNIŠKE IN NESREČE

AED IN TEČAJI OŽIVLJANJA

Podjetje Ekstera d.o.o. je zavezano varnosti in dobremu počutju svojih
zaposlenih ter obiskovalcev. Kot del svojih prizadevanj za zagotavljanje varnega
delovnega okolja in pripravljenosti na nujne primere je podjetje namestilo
avtomatski defibrilator (AED). AED je naprava za avtomatsko oživljanje, ki
omogoča hitro in učinkovito ukrepanje v primeru srčnega zastoja. Poleg
namestitve AED-ja podjetje tudi redno izvaja tečaje oživljanja za svoje
zaposlene in druge zainteresirane deležnike. Ti tečaji omogočajo usposabljanje
zaposlenih za prepoznavanje znakov srčnega zastoja, izvajanje ustrezne prve
pomoči ter uporabo AED-ja v nujnih situacijah. S temi ukrepi podjetje zagotavlja,
da so njihovi zaposleni usposobljeni za ukrepanje v primeru nujnih medicinskih
dogodkov, kar prispeva k večji varnosti in zaupanju v delovno okolje.

KAZALNIKI
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VKLJUČEVANJE RANLJIVIH SKUPIN V DRUŽBO

SPONZORSTVA IN DONACIJE

Podjetje je v letu 2023 aktivno sodelovalo v lokalnem okolju in doniralo  
sredstva 21 organizacijam in s tem sponzoriralo številne kulturne, socialne ter
športne dogodke in projekte. 

POVZETEK
Zavezani smo k trajnostnemu razvoju in ustvarjanju pozitivnega vpliva na družbo,
zato bomo še naprej delovali na področju družbene odgovornosti in krepili
trajnostne odnose z našimi zaposlenimi, skupnostmi in drugimi deležniki.

KAZALNIKI IN CILJI DRUŽBENA USPEŠNOST
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Krožna Forma Viva skupaj s CUDV Črna na Koroškem. 



7.1  Uspešnost
urpavljanja
Uspešnost upravljanja podjetja je ključnega pomena za zagotavljanje
učinkovitega delovanja, skladnosti s standardi in gradnjo zaupanja med
deležniki. V tem delu poročila bomo preučili naše prakse in politike
korporativnega upravljanja ter njihov vpliv na naše poslovanje.

POLITIKA PODJETJA
VIZIJA IN POSLANSTVO
Vizija podjetja Ekstera d.o.o. je postati mednarodno uveljavljen ponudnik
storitev na področju ravnanja z odpadki. V očeh ciljne populacije se želimo
pozicionirati kot zanesljivo, učinkovito in inovativno podjetje z
visokokakovostnimi storitvami. Poslanstvo podjetja Ekstera d.o.o. je podjetjem
zagotoviti najboljše rešitve s pomočjo krožnega gospodarstva. Uresničujemo ga z
nudenjem celostne pomoči podjetjem pri ravnanju z odpadki in z razvojem
uporabnih izdelkov iz odpadkov. Razvoj izdelkov poteka prek povezovanja s
podjetji iz naše široke mreže poslovnih partnerjev. Nosilci našega poslanstva so
naši zaposleni, ki jim s stalnim ozaveščanjem, izobraževanjem in usposabljanjem
zagotavljamo vse pogoje za doseganje zastavljenih okoljskih ciljev. Naše
vodstvo medtem skrbi za poslovanje na osnovi vseh predpisov, potrebnih za
zakonito, uspešno in okolju prijazno poslovanje. 

VREDNOTE
Spodaj naštete vrednote podjetja so temeljni elementi, ki usmerjajo delovanje in
odločitve organizacije ter oblikujejo njen karakter. Vsaka vrednota predstavlja
ključen vidik delovanja in vedenja znotraj podjetja. 
INOVATIVNOST
Inovativnost je srce naše organizacije. Zavezani smo k stalnemu iskanju novih in
kreativnih rešitev, ki izboljšujejo naše izdelke, storitve in procese.
Spodbujamo ustvarjalno razmišljanje in si prizadevamo za nenehno izboljševanje,
da ostajamo korak pred konkurenco in ustvarjamo vrednost za naše stranke.
FLEKSIBILNOST
Kot podjetje se zavedamo, da se lahko okolje in zahteve strank hitro spreminjajo.
Zato smo fleksibilni in prilagodljivi pri iskanju rešitev, ki ustrezajo potrebam
naših strank. S hitrim odzivom na spremembe in sprejemanjem novih izzivov
ohranjamo svojo konkurenčno prednost in gradimo dolgoročne odnose s strankami. 
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SOCIALNO DRUŽBENA ODGOVORNOST  
Zavedamo se svoje vloge v družbi in svoje odgovornosti do okolja, v katerem
poslujemo. Zato si prizadevamo za ustvarjanje pozitivnega vpliva na družbo,
skupnost in okolje. Sodelujemo v lokalnih projektih, podpiramo dobrodelne
dejavnosti ter se zavzemamo za trajnostne prakse poslovanja, ki spoštujejo
naravo in ljudi.

ETIKA IN SKLADNOST
Naša predanost etičnemu ravnanju je temeljna vrednota našega podjetja. Imamo
jasen kodeks ravnanja, ki ga spoštujejo vsi zaposleni in vodstvo. Poleg tega
imamo etične politike in mehanizme skladnosti, ki zagotavljajo, da poslujemo v
skladu z zakoni, predpisi in etičnimi standardi. 
UPRAVLJANJE TVEGANJ
Zavedamo se, da je učinkovito upravljanje tveganj ključno za dolgoročni uspeh
podjetja. Zato imamo vzpostavljen pristop k identifikaciji, oceni in
obvladovanju tveganj na vseh ravneh našega poslovanja. Posebno pozornost
namenjamo krepitvi dobavnih verig podjetja in partnerjev, saj smo prepričani, da
je odpornost na tveganja ključna za trajnostno in stabilno poslovanje.

ODPRTOST
Odpornost je del naše identitete. Kot podjetje se zavedamo, da se bomo na poti do
uspeha srečevali s številnimi izzivi in ovirami. Kljub temu smo odločeni, da se
bomo z vsako situacijo soočili s pogumom, vztrajnostjo in prilagodljivostjo.
Odpornost nas naredi močnejše in nas usmerja k stalnemu napredku in rasti.

ZANESLJIVOST
Zanesljivost je ključna vrednota, ki jo vedno izkazujemo našim strankam,
partnerjem in zaposlenim. Spoštujemo svoje obljube in se zavezujemo k visoki
kakovosti izdelkov, storitev ter odnosov. Zvestoba strank je odraz naše
zanesljivosti in integritete v vseh naših poslovnih aktivnostih.

POLITIKA PODJETJA
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DOSTOJNO DELO IN GOSPODARSKA RAST

7.2  Kazalniki in cilji
Uspešnost upravljanja

CILJI

Ekstera si prizadeva za zagotavljanje dostojnega dela in enakih
priložnosti za vse zaposlene. To vključuje ustvarjanje varnih in
stimulativnih delovnih mest, kjer se spoštujejo pravice delavcev,
zagotavlja socialna varnost ter omogoča osebni in poklicni
razvoj. Poleg tega podjetje spodbuja gospodarsko rast z
inovativnimi pristopi, ki ustvarjajo nove priložnosti za rast in
razvoj tako znotraj podjetja kot tudi v širši skupnosti.

INOVACIJE

Ekstera je predana sistematiziranemu pristopu k inoviranju, ki je
temelj naše uspešnosti na trgu. Naša organizacija gradi na
strukturiranih procesih in metodologijah, ki spodbujajo
ustvarjalnost, raziskovanje in implementacijo novih idej.
Sistematičen pristop k inoviranju nam omogoča, da identificiramo
in analiziramo priložnosti za izboljšave ter razvoj novih
izdelkov, storitev in procesov.

KAZALNIKI
ZADOVOLJSTVO STRANK

ZADOVOLJSTVO Z DOBAVITELJI
Dobri dobavitelji so za nas izrednega pomena, saj je naše zadovoljstvo ključnega
pomena za uspešno poslovanje podjetja. Naša skupna analiza zadovoljstva z
dobavitelji kaže, da redno izpolnjujejo roke dobave. Dobavitelje smo ocenili kot
izjemno odzivne. Poleg tega lansko leto ni bilo nobenih reklamacij. Ugotovili smo,
da imamo 57% zelo zanesljivih dobaviteljev, medtem ko je 43% dobaviteljev
ocenjenih kot zanesljivih. Pomembno je, da nismo zabeležili nobenega neustreznega
dobavitelja. Za nas je 71% dobaviteljev zelo pomembnih, medtem ko je 29%
dobaviteljev  za nas pomembnih. Nimamo pa dobaviteljev, ki za nas ne bi bili
pomembni. Povprečna ocena zadovoljstva z dobavitelji v letu 2023 znaša 88 točk od
100. 
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ZADOVOLJSTVO KUPCEV
Zadovoljni kupci so ključnega pomena za uspešno poslovanje podjetja, saj
prispevajo k dolgoročnemu uspehu podjetja. 
Analiza zadovoljstva kupcev je pokazala, da smo v letu 2023 zabeležili minimalno
število reklamacij zaradi merskih odstopanj, kar kaže na visoko kakovost naših
izdelkov. Prav tako smo dosledno izpolnjevali roke dobav, kar je ključno za
zaupanje in zadovoljstvo kupcev. Končna ocena zadovoljstva kaže, da imamo 13
rednih kupcev, ki so izrazito zadovoljni z našimi storitvami.

DOSEGANJE STANDARDOV
Doseganje standardov je ključni del naše poslovne prakse, saj nam omogoča
zagotavljanje visoke kakovosti, varnosti in okoljske odgovornosti v vseh
vidikih našega delovanja. Naša predanost spoštovanju in ohranjanju ISO
standardov je ključna pri vzpostavljanju skladnega in odgovornega poslovanja.
Na podjetju smo ponosni, da uspešno ohranjamo in izpolnjujemo zahteve treh
pomembnih ISO standardov: ISO 9001, ISO 45001 in ISO 14001. Ti standardi
predstavljajo trden okvir, ki nam pomaga pri zagotavljanju skladnosti z
zakonodajo, natančnosti procesov ter stalnem izboljševanju našega poslovanja.
ISO 9001 je mednarodni standard za vodenje kakovosti, ki nas usmerja k
učinkovitemu upravljanju poslovnih procesov, zadovoljevanju zahtev strank ter
stalnemu izboljševanju naše storitve. S tem zagotavljamo visoko kakovost naših
izdelkov in storitev ter gradimo zaupanje med našimi strankami.
ISO 45001 je standard za upravljanje varnosti in zdravja pri delu, ki nam pomaga
zagotavljati varne delovne pogoje za naše zaposlene in obiskovalce ter
zmanjševati tveganja za nesreče in poškodbe na delovnem mestu. Spoštovanje tega
standarda je za nas ključnega pomena, saj si prizadevamo za ustvarjanje varnega
in zdravega delovnega okolja za vse.
ISO 14001 pa je standard za upravljanje okoljskega sistema, ki nas usmerja k
trajnostnemu poslovanju in zmanjševanju vpliva na okolje. Zavezani smo k
zmanjševanju našega ekološkega odtisa, varovanju naravnih virov ter izvajanju
okolju prijaznih praks v vseh naših dejavnostih.
Z vzdrževanjem in izpolnjevanjem teh ISO standardov si prizadevamo za stalno
izboljševanje našega poslovanja, povečanje zaupanja naših deležnikov ter
ustvarjanje trajnostne in odgovorne prihodnosti. To je ključnega pomena za
dolgoročno uspešnost in rast podjetja.
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IZVRŠNA PLAČILA
Podrobnosti o naših praksah izvršnega plačila so transparentno razkrite, kar
zagotavlja preglednost in zaupanje med zaposlenimi in deležniki. Podjetje ima
platinasto bonitetno oceno Dun and Bradstreet. Naše politike izvršnega plačila
so usklajene s poslovnimi rezultati in dolgoročnimi cilji podjetja, kar spodbuja
odgovornost in motivacijo v našem vodstvu.

POVZETEK
Zavezani smo k najvišjim standardom korporativnega upravljanja in etičnega
poslovanja ter bomo še naprej delovali na področju izboljšav in nadgradenj naših
praks in politik. Zgradili smo trdne temelje za učinkovito upravljanje, z
nenehnim razvojem in prilagajanjem pa bomo nadaljevali tudi v prihodnje, da bi
zagotovili dolgoročno uspešnost in zaupanje v naše podjetje.
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8 ZAKLJUČEK
Ob zaključku tega poročila želimo poudariti ključne ugotovitve in dosežke
podjetja na področju okoljske, družbene in upravljavske odgovornosti. Skozi
celoten pregled smo opazili pomembne napredke in uspehe, ki kažejo na našo
predanost trajnostnemu poslovanju in ustvarjanju pozitivnega vpliva na družbo
ter okolje.
Naša prizadevanja na področju okoljske uspešnosti so prinesla zmanjšanje emisij
toplogrednih plinov, povečanje energetske učinkovitosti ter varčevanje z viri.
S tem smo prispevali k zmanjšanju našega ekološkega odtisa in izboljšanju stanja
okolja, kar je ključno za trajnostno prihodnost.
V družbeni dimenziji smo nadaljevali z izvajanjem programov za varnost in
zdravje na delovnem mestu ter spodbujali raznolikost, vključenost ter
angažiranost zaposlenih. Naše aktivnosti v skupnosti pa so prinesle konkretne
koristi za lokalno okolje in družbo, kar odraža našo družbeno odgovornost in
vpetost v širše okolje.
Na področju upravljanja smo ohranili visoke standarde transparentnosti,
skladnosti ter etičnega ravnanja, kar je ključno za vzpostavitev zaupanja med
našimi deležniki. Prav tako smo prepoznali potrebo po upravljanju tveganj,
zlasti tveganja podnebnih sprememb, in se zavezali k sprejemanju ustreznih
ukrepov za prilagajanje in zmanjševanje teh tveganj.
Glede na dosežene rezultate smo optimistični glede prihodnosti in se zavezujemo
k nadaljnjemu izboljševanju našega ESG pristopa. Zastavljamo si ambiciozne
cilje in zaveze v zvezi s trajnostjo ter se zavzemamo za nadaljnjo rast in razvoj
na področju trajnostnega poslovanja. Skupaj s našimi deležniki bomo gradili bolj
trajnostno prihodnost za vse.

V ZELENO Z MODRIMI
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